"康弘眼镜杯"全市中小学生素质教育作文大赛征文

不想再自私的沐浴

经历了人世间的风风雨雨后 我终于 明白了一个道理——给予比索取更让人 快乐满足。 -题记

寒冷的冬天,如果有一缕阳光洒在我 的脸上,那该是多么的温暖啊!炎热的夏 天,如果有一股微风吹拂在我的面颊,那 该是多么的惬意啊! 其实在我们的生活中 不仅有这些体外的沐浴,更多的是无私的 博大的爱沐浴着我们的心灵。

在家中我们享受的是父母给予我们 的爱的沐浴;学校里我们享受的是各学科 老师给予我们的爱的沐浴……很高兴我 也是这许多幸福者中的一员, 也是在父 母、师长给予的爱的沐浴下成长起来的。

忘不了小时候在雨中父亲将自己的 衣服脱下盖在我的头上为我遮雨,自己却 被雨淋湿了全身的情景;忘不了小时候我

生病时 妈妈整夜不眠守护我的情景, 忘不 了那个炎热的夏天哥哥辆牲自己的时间为 我补习功课时的情景: 也忘不了在我家经 济条件不好时, 国家的两兔一补政策给我 的家庭减轻了不少负担; 更忘不了大自然 给予我的天蓝草碧,云白风轻的世界

总之,这个世界给予我的实在太多太 多了, 现在的我已经不想再这么自私地接 受、享受他们的沐浴了。我只想给予,让他 们也来享受我的给予,让他们也快乐,这样 我才会更快乐

我想给母亲一个健康的身体, 让她开 开心心每一天;我想给我的父亲一份安闲, 让他不再那么劳苦, 让他为有我这样的儿 子而骄傲:我想给我姐一次再接受教育的 机会,让她考入一所自己理想的大学,让她 为自己的梦想而舞蹈;我想给我哥一份快

乐.一份乐观.让他书生意气.挥斥方遒:我 更想给我们伟大的祖国添上浓重的一笔, 让她更加繁荣富强; 我也更想给予大自然 一份和谐,一份安宁,让他永远勃勃生机。

你给我一滴水,我要送给你一片海;你 给我一片树叶,我要给你一座树林。我懂得 了给予使我的身心更快乐无比。

我不想再自私的沐浴。

(潢川县五中学生 李明洋 辅导老 师:胡天和)

信阳市教<u>育局关工</u>委 协 郑州康弘眼镜信阳分公司

做人首先要心灵美

说到人,外貌和心灵的美在 有些人身上能够统一,而在另一 些人身上就不那么统一了。

就像《红楼梦》中的薛宝钗, 长得是很美丽,可她却以争取"宝 二奶奶"的宝座而不满足,还想借 贾宝玉之力让她飞黄腾达。而林 黛玉和薛宝钗恰好相反,她的心 灵比薛宝钗干净得多,善良得多。

心灵美的人,往往有很多朋 友. 因为他们知道: 人与人之间不 仅要和睦相处,还要将心比心,心 与心沟通的桥梁应该架在真诚之 上,虚伪不能换来真诚。

做人还要大胆去争,只有勇 于争的人,才可以说是生活中的 强者。争,要头脑清醒,要站在有 理的一边,分清事物的对与错、真 与假、善与恶,确定自己"争"的目 标。认定了目标就要坚持到底,决 不半途而废。即使在前进的路途 中,遭受挫折,也应该毫不畏惧, 继续争取

沉默也是一种做人独特的气 不是怯懦,也不是无知。

那些口才很好的人,要想控 制自己的感情,是很难的;但沉默 的人,却能做到,在面对邪恶与正 义时,沉默的人并不麻木……

从现在开始我要学会做人 领悟做人的道理。

(信阳市第十小学学生 李清 森 辅导老师:张彦鹏)



星期天的下午,天气十分炎热,我拿着五 带着弟弟兴冲冲地跑到一家小店买了 两瓶水。已经是大汗淋漓的我,迫不及待地拧 开瓶盖就大口喝了起来。咕咚、咕咚……一瓶 水被我一口气喝完了

太爽了! 我仰着头,将瓶子倒竖着,我要 把瓶里的水一滴不剩地全倒进嘴里。当我不 经意地往东瞟一眼时,见弟弟的水也喝光了 他将瓶子随手一扔,就往前走了。我急忙喊住 他,要他把瓶子捡起来。

谁知他根本不买我的账,还阴阳怪气地叫道: "姐姐,放心,清洁工会帮我捡的。

我脸一沉,生气地说道:"要是人人都是 这样,那街道不就成了垃圾场了吗?清洁工人 还不得累死,赶紧捡起来!"

弟弟噘着嘴反击着:"那也不用你管,真 是狗拿耗子——多管闲事!"

"你,你,你敢这么说我!"

'那又怎么样,我的事不用你插手.哼! 我被他气得七窍生烟,强忍着怒火给他 讲起了道理:"弟弟,公共场所的卫生要大家 共同维护,我为人人,人人为我……""唉呀, 姐!"我的话还没说完,他却很不耐烦地说: "姐,不就是个瓶子嘛,多大的事呀!你可别没

我肺都被他气炸了,提高了嗓门:"垃圾箱不就在你旁边吗?走几步算得了什么?" "不捡!"弟弟今天似乎铁了心要跟我对

抗到底了

"直的?"我瞪着他, 拖长了音问

"真的!"这个家伙答得倒干脆。

"哼!不捡?看我怎么收拾你!"我一个箭 步向前,伸长了胳膊,就要拧他的耳朵。他一 看我那架势,忙向一边躲闪。我一把抓住了他 的衣服,五指张开,在他面前挥舞着。他挣扎 了一番,只得连声求饶:"快松开,快松开! 我 捡,我捡,我捡就是了!

看着弟弟悻悻地将空瓶子塞进了垃圾 我也将手中的瓶子放了进去。回家的路 上,我的心情很糟。在我的武力威胁下,弟弟 才肯将瓶子放进垃圾箱里, 像他这样不讲公 德的人,应该不是一两个,为什么他们不愿遵 守文明规则呢?老师说过,向前一小步,文明 一大步,为什么他们却做不到呢?

(明港工业管理区中心校六<1>班 王 楠 辅导教师:王红娟)

小女孩每天放学回家,在那转角的刹 那间,她的嘴角都会扬起一抹微笑。她看 到了那被夕阳拉长的跳动的影子,那是一

小狗很瘦,它的骨架显而易见,外面 一层毛皮使它的身体更像一个整体。但它 很矫健,要说那110米跨栏,它和刘翔是不 相上下。它的主人在县城里租了房子,也 只有逢年过节时,才回家住个两三天。 论是在寒冬,还是在炎暑,它总是在那低 矮的柴火堆下面,蜷成一团,静静地守着 那间空房子。听人说,小狗的主人在搬家 时曾经想把它卖了,后来不知道为什么又 没卖。可能小狗根本就不知道这些吧!

狗主人的邻居不知道为什么非常讨 厌这只狗。现在狗主人不在家了,暗骂升 华成明打。那狗只要进他们家的门,不是 脚踢就是棒打。他们家的男孩只要和那狗-碰面,便想方设法地折磨它。有一次男孩用 杯口粗的木棒打在狗背上,只听"嘣"的一 声,接着狗凄厉地"嗷"了声,便跑远了

小女孩的家离狗主人家不远,狗主人 走了后,小狗的温饱便没有了着落,它每 天都吃着百家饭。小狗经常到小女孩家去,因为小女孩家经常来客人,而且她对

小女孩·狗

小女孩曾想过把小狗带回家养着,可 她妈不让,说是养别人家的狗,别人不会感 激,反倒在背地里说些难听的话。就这样, 小女孩再也没有提过这事。有时小女孩偷 偷地把饭和肉放在地上,给小狗吃;有时, 小女孩看到男孩欺负它时,便上去说两句。 然后躲在窗后,远远地看着,看看小狗吃 没,看看小狗受欺负没……"哎……"叹息 声在她耳边荡漾。

渐渐地,小狗老了,小女孩长大了。小 女孩要到很远的地方去上学, 要好长时间 才能回来一次。

小女孩每次回来,都踩着夕阳留下的 点点碎金。她依旧会在那转角处扬起嘴角。 小狗会跳得很高,会嗅着鼻子围绕着她转, 嗅着她的手,嗅着她的衣服,像是在寻找那 熟悉的味道。然后摇着那瘦骨嶙峋的尾巴, 像是在表现它内心的高兴。女孩蹲着,用手

抚摸着小狗的眉心,轻轻地。小狗的毛在夕 阳下染成了金色,它的毛很顺,很暖和。但 稍微用点力,就可以清楚地感受到骨骼。两 个影子渐渐消失在黄昏中。

邻居依然讨厌它,男孩依旧欺负它,小 狗依然没有反击,只是窗边少了声叹息,女

又一个黄昏, 在那转角处没有扬起微 笑,也没有跳动的背影,只有一声声叹息, 徘徊、彷徨……

夜里,小女孩在炉子中加了几块木柴, 使屋子里更加温暖。小女孩烤着炉子,吃起 饭来。老鼠窸窸窣窣啃着塑料袋,在门缝里穿 来穿去,不一会儿,便消失在黑暗中。门突然-响,小女孩以为是老鼠,便没有注意。响声 再次响起,小女孩吃着碗里的饭。猛地-头,发现小狗正抬头望着她,她也望着小 狗,小狗的眼睛很亮,比灯泡还亮。 了几时,小女孩才回过神来,把盘里的菜全 倒在碗里,和着碗里的饭一起放在地上。

小狗吃着,

小女孩笑了……

夜深了

(新县泗店乡中学九<1>班 肖颖 辅导 教师:杨玲)

学会选择

孔丘捻着长须,沉吟:"仁者家天下。 碌碌而无为,笑谈:"夫唯不争,故天下莫能与之 "两者如同两团火热的太阳,同时却不同方 式地炙烤着无数学子的心,在百家争鸣的时代, 他们是两朵最为绚丽的奇葩。他们的言行举止 无疑在影响着一代人甚至千秋万代炎黄子孙的 思想文化。然而,一山不能容二虎,真正的王者 只能有一个。儒道两势力气势恢宏,时时刻刻进 行着较量。

有人说,苏轼是个外儒内道之人,一方面在 不断追求探索,失败后又能豁达乐观。所以说, 任何人都不能走学派的极端:是道就一定是"道 友",是儒就一定要"儒学"?这样的选择太过可 笑,这样的想法想必也太过可怕。

如何才能学会选择? 我听到历史里一个苍 茫的声音:"只有舍弃其糟粕,杂糅其精华,走属 于自己的特殊主义道路,才能尽显儒道本色。

儒家的思想:"仁",我们要有颗仁爱之心, 要想构造和谐社会,"仁"是必然因素之一。儒家 的学习精神:"三人行,必有我师。"既然要"学海 无涯",就必然要有终生学习的准备。道家的思 想:"碌碌而无为",教会我们要有颗淡泊处世之 心,即使自己正在忍受狂风暴雨的摧残,也要举 起手,假想持着一把雨伞,在风雨飘摇中稳若泰 山,即使珠穆朗玛火山爆发,岩浆迸至脚下,也 能手捧清茶,超然物外,大有看破红尘的感觉。

人的一生不断进取并不等于贪心, 碌无为也有可能被时间湮灭,而同时做到两者, 就预兆着成了百年的儒道两家终于等来了握手 言和的一天,也许那一天的你我学会了选择,也 可见证儒道和解的那一刻。

(息县城郊中学九<2>班 陈婷 辅导老师:

成长在四季

岁月伴随着我的成长悄悄流逝, 我生活在 一个平凡但充满爱的世界。一切都是那么美好, 细细品味生活,爱已不知不觉溢满我的心房。

春风,电话

'吹面不寒杨柳风". 当我漫步在这春风中 竟觉得寒意阵阵。这段时间数学成绩下降,对于 图形的旋转一窍不通,一测试,不及格,再测试, 不及格 心里那个急呀 这不,几天都失眠,越发 -唉! 风太大 -脑袋糨糊,不辨东西南北--了,还是回家吧。刚进门,电话就响了,妈妈接 了电话,听罢严肃地坐在沙发上。"谁的电话?" 我小心地问。"数学老师。""说了啥?""他说 你有数学天赋,这阶段的表现纯属偶然,好 好努力……

我悄悄走到书桌旁,打开数学书,淹没在题 2。"我就不信考不好。"我愤愤地说。 海里。"我就不信考不好。

夏雨.折叠伞

夏天的天,娃娃的脸,说变就变,刚才还是晴空万里,转眼便雷雨阵阵。"我们是冲出去吃 饭,还是等雨停?"我与同桌商量着。

我的声音虽不大,但还是被前排的男生听 到了。他调皮地转过头,神气地说:"小姑娘 就是娇气,不能淋雨,一淋雨就会生病,一 就……本人这里有把折叠伞,租给你们,租金全 "说着冲出了教室,留下一把折叠伞

"还挺识相的吗,咱们班男生……"我与同 桌相视一笑,异口同声

秋夜,风铃

秋姑娘的脚步近了,我把风铃挂在门上,聆 听秋风走后的声音。某夜,我拥被而眠,半夜竟被 冻醒,原来被子飞了,正待寻找,一阵风铃声— 开了,我赶紧睡下。接着我感到一阵暖意。嘻 嘻——妈妈帮我盖了被子,然后她走出门,也去 睡了。风铃静悄悄的,好像被母爱感动着。

冬雪.电热毯

今年冬天寒冷多雪,奶奶满是寂寞,总望着 这残缺的冬。奶奶在客厅坐久了,便要回卧室,奶奶的卧室冷冷清清。"年纪大了,没火力了,被 窝冷冰冰的……"奶奶唠叨着。妈妈为奶奶添了 电热毯,奶奶虽嘴上说不用,但她感到了完整的 暖冬

人生步伐匆匆,踩过春夏秋冬。让爱穿梭干 心灵的缝隙,让美丽汇进心灵深处。在成长的岁 月里,我且行且歌……

(罗山县青山初中八<1>班 伍梦秋)

简评:从内容看,本文依次写了四件事,揭 示了"成长的四季充满爱"这一主题。从结构上 看,作者对四个事例精心拟制了四个恰当、凝练 且富有表现力的小标题,文章错综复杂的内容 被安排得条理井然,给人以美感。总之,本文内 容充实,布局精巧,堪称佳作。(辅导老师:李平)